

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Melyben: Vidéken:
 Egy héra. I ker. Egy héra. I ker. 50 fill.
 Negyedévre 3 Negyedévre 4 50 .

Felolvasó szerkesztő:
III. MÓRICZ PÁL.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

Főispán-beigtatás.

Debreczen városa és Hajdúvármegye közönsége nagy ünnepek között igtatta be az új főispánt, *Domahidy Elemért*, a ki igen rokonszenvesen mutatkozott be — és ha valóra váltja a személyéhez fűzött szép reményeket, úgy az ő főispánsága a munka, a békés haladás és fejlődés korszaka lesz.

Eddigi nyilatkozatai rendkívül rokonszenvesek és barátságosak voltak. Beszédei egyelőre kielégítettek mindenkint, még a politikai ellenfeleit is. A jóindulatot és barátságot tapasztalni is fogja majd az új főispán a közhasznú munkálkodás terén, ha ígéreteit beváltja.

Nyílt, őszinte és határozottan férfias volt a főispán első szereplése. Úgy a közgyűlési termekben, mint a fehérasztalnál kitűnt, hogy ügyesen beszél és eltalálja az alkalmas hangot, hogy a rokonszenvet fölkelte maga iránt.

Az előzmények után várakozással tekintünk főispáni működése elé.

Beigtatás a megyén.

Roggel 9 órakor kezdődött Hajdúvármegye székházában Domahidy Elemér főispán ünnepélyes beiktatása. A nagyreménytel megölt, nemcsak a törvényhatósági bizottsági tagok vettek teljes számban részt az ünnepi aktusban, hanem városunk előkelőségei és a máshonnan érkezett vendégek is.

Ott voltak: Kovács József polgármester, Dobieczy Sándor országgyűlési képviselő, gróf Dégenfeld József, Szűcs Miklós törvényszéki elnök, Lestyan Adorján, Szögyény János, Fauszt Elek pénzügyigazgató, Galánfy János ügyész és a megyei összes tisztviselők. Biharvármegye küldöttsége s annak tagjai: Dobozy Kálmán, Fráter Barna, Miskolczy Ferencz, Szikszay Lajos, Telegdy József; Szabolcsvármegye küldöttsége: Feilitich Arthur főispán, gróf Pongrácz Jenő. Borsodvármegyét gróf Haller József képviselte. A hajdúmegyei képviselők közül Rákosi Viktor és Kovács Gyula országgyűlési képviselő. Hatalmas éljenzés zúgott fel, mikor *Domahidy Elemér* fekete díszmagyarban megjelent a teremben. *Rásó Gyula* alispán üdvözölte rövid beszéddel az új főispánt s felkérte, hogy a hivatalos esküt letegye.

Az eskü szövegét *Veszprémy István* főjegyző olvasta.

Mikor a főispán az esküt letette, *Rásó Gyula* pár szóval újból üdvözölte, kívánva a legszívesebben, hogy teljes megelége-

déssel, boldogan töltse be a főispáni széket. Ezután az új főispán, *Domahidy Elemér* tartotta meg hatalmas székfoglalóját, a melyből az alábbi figyelemre méltó részletet közöljük:

„Tartózkodni szándékozom mint nagy hatáskörrel felruházott tisztviselő, a **politikai kérdések irányításánál hatalmi eszközöket felhasználni, vagy ily módon befolyást gyakorolni.**

De teljes őszinteséggel kell kijelentnem, hogy társadalmi úton, az eszmék higgadt kicserélése mellett minden erőmből megvédeni szándékozom azon politikai álláspontot, melyet meggyőződésem szerint helyesnek tartok s mely teljesen megegyezik azon kormány politikai programjával, mely kormány bizalmánál fogva ez állásra kineveztettem.

Közigazgatási tekintetben, nézetem szerint, a gyakorlati életben felmerült bajok és nehézségek sürgős megszüntetésére fektendő a főszűcs úgy mint eddig, engedjék remélnem a jövőben is, a vármegye érdemes tisztikara kifogástalanul fog megfelelni azon követelményeknek, melyeket a törvény és a vármegye közérdeke tőle megkíván.

Kerülni szándékozom minden oly beavatkozást, mely a vármegyei önkormányzat törvényben biztosított jogkörét érinthetné.

Beszédének ez a részlete mindenkit kielégített. Az éljenzéssel fogadott székfoglaló után *Weszprémy Zoltán* főjegyző tartalmas beszéddel üdvözölte a főispánt, aki erre a hitelesítő közgyűlést kedden délelőtt 11 órára tüzte s ezzel a vármegye rendkívüli közgyűlést tüntető éljenzés közben berekesztette.

Beigtatás a városházán.

Tíz óra már jóval elmúlt, mikor *Kovács József* polgármester elfoglalta az elnöki széket és megnyitotta a diszközgyűlést. Megköszönte a vendégek és a közönség megjelenését.

Ezután *Vecsey Imre* felolvasta a miniszterelnök leiratát, melyben *Domahidy Elemér* Hajdúvármegye és Debreczen város főispánjává nevezte ki, mire küldöttség ment a főispánéért. A küldöttség tagjai voltak: Kiss Albert, Geressy Kálmán, Lestyan Adorján, Reichmann Armin, Horvath István, Kertész István, Szitágyi Imre, Márton Imre.

Tizenegy óra felé a főispán megjelent a teremben. *Zajos* éljenzés fogadta a terembe lépésekor. *Kovács József* polgármester beszéddel üdvözölte és felhívta az eskü letételére. A közönség felállt és a főispán *Vecsey Imre* főjegyző után mondta el az esküt, mire *Kovács József* polgármester átadta *Domahidynak* az elnöki széket, aki mély esőndben, általános figyelem között mondta el székfoglalóját. Különösen beszédének az alábbi részlete keltett általános tetszést:

„Nem tagadhatom, nekem kitűzött am-

bicziómat képezi e történelmi tradícióval bíró nevezetes város fejlesztését működésem ideje alatt nagy lépéssel előbbre vinni, a mely célom elérésére minden erőmet felhasználva, a legnagyobb odaadással szándékozom közreműködni.

Ezen magam elé tűzött célomat a békés és nyugodt munkásság eszközeivel, az őszinte ragaszkodás, megbecsülés és bizalom érzelmeiért, önöktől nyert támogatással remélem elérhetni.

Falrengető és percekig viharzó éljenzés és tap zúgott végig a termen.

Ezután *Kovács József* polgármester rövid beszédben megköszönte a főispánnak jóindulattal, ügybuzgósággal telt beszédét, majd kijelentette, **hogy a politika a város közgyűléséből számúzve van**, mert mi inkább a város közgazdasági érdekeit kívánjuk szolgálni. Bizalommal néz működése elé, mert a város vagyoni kezelését tapasztalt ember kezébe teszi le. A város tisztikarát munkás tisztikarnak nevezi és biztosítja a főispánt ennek a tisztikarnak a támogatásáról.

Az éljenzés lecsillapulása után *Márton Imre* indítványozta, hogy az elhangzott beszédek szó szerint vétessenek a jegyzőkönyvbe és midőn ily értelemben kimondta a főispán a határozatot és a hitelesítő közgyűlést berekesztette — a városi képviselők zúgó éljenzés közt szözlottak szét.

Tisztelgések.

Ezután következett a tisztelgések hosszú sorrendje.

Legelőször a szomszéd törvényhatóságok küldöttségei, majd sorrendben a tiszántúli ev. ref. egyházkerület és a debreczeni ev. ref. egyház; a debreczeni róm. kath. egyház, iskolaszék és egyházközség; a szatmari egyházmegyei küldöttség; a debreczeni ág. ev. egyház; a debreczeni görög kath. egyház; a debreczeni izr. hitközség, a debreczeni izr. autonóm orthodox hitközség; a cs. és kir. hadsereg és a honvédség; az ev. ref. kollegium; a gazdasági tanintézet; a kegyes tanintézet; az áll. foreali-kola; a pénzügyigazgatóság, adó és fővámhivatala; a debreczeni ügyveti kamara; a közgyűlési kamara; a kerületi kereskedelmi és iparkamara; kereskedő társulat; kereskedelmi tanintézet; államvasutak helyi üzletvezetősége és műhelyfőnökség; a posta és táviró hivatal; a dohánybeváltó felügyelőség; a dohánygyár; a kataszteri helyszínelési felügyelőség; kataszteri 12. sz. felmérési felügyelőség; az állami anyakönyvi hivatal; az iparfelügyelőség; az erdőfelügyelőség; az államtenyésztési felügyelőség; a szabadelvűpárt; a debreczeni kerületi betegsegélypénztár; a Csokonai-kör, a gazdasági egyesület; a Gönczy-egylet és tanítói árvaház; a siketnémák intézete; az Önkéntes tűzoltóegylet; a szintársulat; a katonai előkészítő intézet. Mindezek üdvözlésére a főispán szí-

Farsangra.

Angol uri ruhák, chikkes és elegáns férfi öltönyök készítése

Honig J. uri szabó
DEBRECZEN, Piacz-utca 75.

Frakk öltönyök és alkalmi ruhák legelegánsabb 24 óra alatt elkészítettnek.

ves szavakkal köszönte meg a figyelmet és a tisztelgések 1 óra után véget értek.

Az ünnepi lakoma.

Délután 2 órakor volt a diszlakoma az „Arany Bika“ nagytermében, amely zsufolásig megtelt vendégsereggel. Ott volt a városi és a megyei közélet csaknem minden szerepvivő tagja.

Az asztalfőn Domahidy Viktor főispán ült, tőle jobbra és balra a vendég főispánok és kitünőségek foglaltak helyet.

Mint a méhkas, úgy zsongott a nagyterem. Mintegy 400 személy vett részt a lakomán.

Kedvesen egészítette ki a nagyterem képét a karzat, a hol szebbnél szebb hölgyek foglaltak helyet. Minden oldalról bájos női arczokat és mosolygó szemeket lehetett látni a zsufolásig telt karzaton.

De a nagy zajt hirtelen csönd váltotta fel, mikor az új főispán, Domahidy Elemér régi szokáshoz híven dörgő eljenzés közt a királyra üritette az első poharat. Beszédét állva hallgatták végig a jelenvoltak. Rácz Gyula alispán és Vecsey Imre főjegyző a főispánt éltették. Az ősz patriarcha, Kiss Áron ev. ref. püspök, utána Wolfka Nándor r. kath. püspök, Feilitzsch Berthold gróf szabolcsmegyei főispán, dr. Miskolczy Ferencz biharmegyei alispán, Szücs Miklós törv. elnök, Nemethy Károly belügyminiszteri tanácsos tartottak felköszöntöket, majd Domahidy Elemér főispán Debreczen város és Hajdumegye köztörvényhatóságának közönségét éltette. Utána beszélt még a főispán atyja Domahidy István szatmármegyei földbirtokos, Fekete Sándor hajduszoboszlói polgármester és még számosan.

Az ebéd alatt kitünő hangulat uralkodott, amelyet még fokozott Rácz Károly híres zenekara, a szebbnél-szebb magyar nóták előadásával.

Csak 5 óra után kezdődött az asztalbontás, de azért még 7 órakor is folyt a vidág. A vendégek javarésze az éjjeli vonatokkal utazott el.

Középületeink elhelyezése.

A debreczeni gör. katolikus egyház előjárósága niúcsen megelégedve a Szappanos utcán templom és iskola építés céljaira kapott s körülbelül az ev. ref. kis templom által elfoglalt terület nagyságával veteledő telekkel, amely kétségtelenül kívül esik a főbb forgalmi vonalokon s kissé félreeső helyen van. E helyett tehát a Csapó utcán, két más élénk utca összehalálkozásánál fekvő volt Kovács laktanya és Barsai féle házsarok telkét kerü templom, iskola és lelkészi lak helyéül. A tanács ez alapos megfontolást igénylő kérelmet, mielőtt a jog- s pénzügyi bizottságot meghallgatná, a főmérnök véleményét kívánta hallani. Aczél Géza ugyan templom és iskola elhelyezésére alkalmasnak tartja a kért két telket, bár szabályozási vonal szerint Burgundia feől nagyobb területet le kell vágni, — azonban rámutat azon közgyűlési határozatokra, amelyek ezt a két telket már az iparos tanoncz iskola és a felső ipariskola

számára jelölte ki s ennek alapján az iparos tanoncz iskola igen sürgős építését e helyen 1904. tavaszán meg is akarják kezdeni. Főmérnökünknek nincs kifogása az ellen, hogy az ipari oktatás palotája másutt helyeztessék el, — de kijelenti, hogy ekkor új tervek készítése válván szükségessé, ez igen-igen égető kérdés megoldása 1—2 évi halasztást fog szenvedni. Ha tehát az igen tisztelt tanács nem akarja elodáznai a már már hajlektalaná váló iparostanoncz iskola építését — a Kovácslaktanya és Barsayház at nem engedhető más célra. A főmérnök kiterjeszkedik arra a kombinációra is, hogy talán a régi belvárosi óvoda és város istállója telkén lehetne előállítani az iparos tanoncz és felső ipariskolát. Azonban ezt ő csak másod sorban tartja figyelembe vehetőnek, — nem csak azért, mert ezt a területet már elébb a bábaképezde és női klinika számára szemelték ki, hanem főként azért, mert ez a terület fekvésénél fogva tanítás céljaira kevésbé alkalmas.

A tanács pedig, közelebb hozott határozatával félig-meddig megakasztotta az iparos tanoncz iskola építésének ügyét, amennyiben ennek, valamint a bábaképezdének és női klinikának, nem különben, a gör. kath. felekezeti intézményeknek (mondják, hogy g. kath. tanítóképezdét is akarnak nálunk felállítani) és a kultur palotának elhelyezését szorosan összefüggő kérdésnek ismerte fel, amelyekkel még a hat különböző épületben szállásoló rendőrségi hivatalok számára emelendő központi rendőri épület előállítását is összekapcsolta, oly módon, hogy ez utóbbival együtt esetleg a hajlektalanok menhelyének, a népkönyhának, a közigazgatási fogházának, tolonczháznak építése is megozdható volna.

Mindezekre való tekintetből a tanács a felsorolt építkezéseket együtt kívánja tárgyalatni s ezeknek 90 nap alatt való tárgyalására Kovács József polgármester elnöklése mellett a maga kebeléből küldöttséget alakított.

Ime a városi feladatoknak hosszú láncazolata! Egyebekről, sürgős tennivalókról nem is szólva.

Épen ennél fogva, bármennyire nagyra becsüljük is mi a különböző egyházak elsőrendű vallásérkölcsi hivatását és bármennyire örömmel látjuk, hogy a debreczeni g. kath. egyház magyar jellegre törekszik még szertartásaiban is: azt kérdezzük: e város törzsvagyona és hazipénztára lehet-e végnélkül, megállás nélkül felekezeti intézmények kifogyhatatlan patrónusa? Különösen a mostani viszonyok között, amikor a közjóvedelmek a kiválólag városi közszükségleteket sem bírják fedezni.

A törvényhatóság nem regén állította fel azt a mesgyét, amelyen túl az egyházakat többel többé nem fogják segíyezni. Ime a gör. kath. templomnak, iskolának átengedett telek a városi leltárban 15.000 koronára van becsülve s e helyett az egyház előjárósága három év multán 68.000 korona értékű más két telket kíván.

Hová fog vezetni, ha erre hivatkozva templom, iskola és paplak helyet kérnek az ag. hitv. evangélikusok, a magyar istentiszteletet tartó izraeliták, akik eddig igényt erre nem tartottak? Hová, ha a reformátusok is, akik legtöbb paplakásukat maguk szerezték, ezután felállítandó lelkészi állomásai, ugyszintén új templomaik és imaházai számára hasonló módon telkeket folyamodnak a városhoz, talán súlyosabb érvekkel, mint a mostanában alakult gyülekezetek? Hová vezet, ha így megy ez tovább ad infinitum?

Ismételjük, hogy mi nem vagyunk elenségei egy vallásfelekezetnek sem. Csupán az az erős meggyőződés vezérel bennünket, hogy Debreczen városának a különböző egy-

házak meg-megújuló kívánságainak teljesítésénél sok más fontosabb kötelességei vannak.

Kötelességei, amelyek elől ki nem térhet, míg a felekezeti kívánságok csakis a méltányosság és lehetőség korlátain belül nyerhetnek kielégítést.

Országgyűlés.

Eredeti távirati tudósításunk.

Az obstrukció uralja még mindig a helyzetet. A kormánypárt lehangolt, a Kosu h-párti padok üresek. A folyosón különböző híresztelések kelnek szárnyra.

Hire járt, hogy Bécsben Tisza István grófot fölhatalmazta a király, hogy erélyesebb rendszabályokat alkalmazhasson a végletekig küzdő, maroknyi ellenzék leszerelésére. E híresztelés azonban nem igen talált hitelre. Az ülés lefolyásáról az alábbi tudósítást kaptuk:

Perczel Dezső elnök: az előterjesztett irományok között van a szegedi ipar- és kereskedelmi kamara kérvénye, a törvényes rend helyreállítása érdekében. (Zajos eljenzés a jobboldalon.)

Felkiáltások a baloldalon: **Adjuk meg a magyar nyelvet!**

Elnök jelenti, hogy Apponyi Albert gróf sürgős interpellációt jegyzett elő a katonai büntető perrendtartás dolgában.

Az interpelláció előterjesztésére és megokolására delután háromnegyed három órakor tert át a ház.

Udvari Ferencz kifogásolja a szönyegen lévő törvényjavaslatot, mert benne létszám-emelést lat. Igaz ugyan, hogy a statisztika adatai szerint Magyarország népessége a legutóbbi népszámlálás adatai szerint emelkedett, de ez az emelkedés nem jogosítja fel a hadügyi kormányt a létszám emelésére. Foglalkozik a hadügyi szervezettel és hadügyi kormányzat újabb intézkedéseivel, melyek nem felelnek meg Magyarország viszonyainak sem gazdasági, sem honvédelmi tekintetben. Kritizálja a törvénynek újabb tervbe vett és nagy részben már meg is valósított berendezését, mely a technika vívmányaival nem állanak arányban. A vezérkarról beszél ezután.

Elnök: Figyelmeztetem a képviselő urat, hogy ez nem általános vita. A részleteknél vagyunk és kérem, maradjon a tárgynál.

Udvari Ferencz: Nem akarok az elnök urral vitatkozni.

Elnök: Nem is szabad!

Udvari Ferencz ezután röviden végez a a vezérkarral, amelynek külön statutust kíván. A szakaszt nem fogadja el. (Helyeslés a baloldalon.)

Okolicsányi László szintén a javaslat ellen beszélt és határozati javaslatot nyújtott be, a mely szerint a közös szó helyeit az egész hadsereg kifejezést használjuk és úgy tüntessük fel az összes megállapítást, hogy az a magyar hadseregnek szól. A szakaszt nem fogadja el. (Helyeslés a baloldalon.)

Lovász Márton volt a következő szónok. Szünet után

Holló Lajos rövid felszólalása után

Münnich Aurél előadó egyszerű szavazást kért.

Ugron Gábor zárszavában óriási hatást keltő beszédben fakadt ki a német nyelv ellen. A közös hadügyminisztériumban — mondja — van néhány elkorcsosodott magyarnak számított pléhgalléros alak, akik magyarul nem is tudnak beszélni már.

Feilitzsch elnök megint Ugront e kifejezéseért.

Ugron: Ezeket a magyar költségvetésből fizetjük, tanuljanak meg tehát magyarul.

Tisza István gróf azért nem váiaszol

érdemlegesen Ugron beszédére, mert a sok beszéddel nem akarja az időt elfecsérelni. **Kossuth** Ferencz kérdezi, a tisztviselők fizetés-rendezéséről szóló törvényjavaslatot mikor tárgyalja a képviselőház?

Tisza István: Ha letárgyalta a Ház a katonai javaslatokat és azután ismét összeülhet a delegáció.

Okolicsányi László kérdezi, hogy az ujonczjavaslat után a tisztviselők fizetés-rendezéséről szóló javaslat kerül-e napirendre?

Tisza nem válaszolt.

Apponyi Albert gróf kérdezi, igaz-e a N. Fr. Presse hire a katonai büntetőperrend-tartásról?

Tisza István nyomban válaszol. A magyar nyelv kérdését még csak a kormány tárgyalja a saját kebelében, de még nem ösmertetheti a tárgyalások eredményét. Az osztrák kormánnyal erről még nem tárgyal, eddig még nem is tárgyaltak. **A mit megígért, érvényesíteni fogja.**

Apponyi tudomásul veszi a választ, mert megzáfoltnak látja a N. Fr. Presse híreit.

Az ülés ezzel véget ért. Holnap az ujonczjavaslat részletes vitáját folytatják.

Vármegyénk és a közelvidék.

Bucsuzó főgondnok. A mult héten bucsuzott el az újból alakított presbitériumtól **Somossy** Béla főgondnok, ki három évi főgondnoksága alatt maradandó érdemeket szerzett a hajduböszörményi nagynépeességi egyház fejlesztő építése körül. Az ő főgondnokságának három éve alatt, anélkül, hogy egy fillér adósságot csinált volna, épült 12 új népiskola, alakult négy osztályú polgári leányiskola, megnyitott a főgimn. VII és VIII-ik osztály, berendeztetett a régi templomban a remek új orgona. Ilyen munkásság után valóban megfoghatatlan a népakarat azon megnyilvánulása, mely Hajduböszörményben a főgondnok választásánál történt s csak az lehet megnyugtató az egyházra és munkásaira, hogy a tettekben erős, hithű főgondnok, mint a nagy város sok érdemű polgármestere, mint presbiter, épen oly buzgósággal s odaadással fogja támogatni egyháza és iskolái ügyét ezután is, mint ezt eddig megtette.

Tyulopás Hajdunánáson. Valóban komikus dolog, hogy Hajdunánáson a város kellő közepén, a piacon, a rendőrség tőszoms édságában ház sorjában szedik össze a szárnyas állatokat. F. hó 10 ére viaradón **Benkő** Lajos ref. lelkészről több mint 15 darab kappant, tyukot, libát, ruczákat loptak el.

Népgyűlés Szoboszlón. Vasárnap **Kovács** Gyula, **Pap**, Elek, **Rákosi** Viktor és **Benedek** János országgyűlési képviselők részt vettek a függetlenségi párt gyűlésén és a Kossuth-párt álláspontját **Kovács** Gyula és **Benedek** János fejtették ki és helytelenítették az obstrukció tovább való folytatását. **Rákosi** Viktor és **Papp** Elek hasonló értelmű beszédet intéztek a néphez. **Ádám** János, a függetlenségi párt elnöke köszönetét és a választópolgárok bizalmát fejezte ki a Hajdukerület képviselői iránt.

Szerencsétlenül járt városgazda. Szoboszlóról írják: Idősb **Borbély** János volt városgazda, városi képviselő, folyó hó 7-én hirtelen elhalálozott. Az udvarán levő szalmakazalról szerencsétlenségéből leesett, s e közben oly zuzódások érték, hogy azonnali halála következett be. A köztisztelő és szeretetben álló férfit az egész város általános részvéte kísérte utolsó útjára.

Az öreg Don Juan.

Kellemetlen találka.

Don Juan levelet kapott egy szép özvegy asszonytól, amelyben találkozóra hívja. Elegáns zsenri a Don Juan. A férfikor sok virágos esztendeje suhant ugyan már el felette, de azért még mindig imponál délczeg férfias alakja.

Don Juan pontos ember, betartja mindig az asszonyoknak adott ígéretet. Sajnos, az asszonyok feledékenyek, szórakozottak, s a kinek udvarát nem egy, de több lovag disziti, az nem mindig tudja evidenciában tartani a pástorórák idejét. A mi Don Juanukat is kellemetlen helyzetbe hozta bájos özvegyének szórakozottsága.

Pontos időben megjelent hölgyének lakásán s a szobacizcuztól engedélyt kért a bebocsátásra. A mosolygós szemű hunczut szobalány talán először jött életében zavarba. Ötölt, hatolt, magyarázni szeretett volna egy és más dolgot, de nem tudott okosabbat mondani, mint:

— Nem lehet bemenni.

— Nem lehet, — riadt fel a Don Juan sötéten. — Vajjon miért nem lehet?

— Hát, hát... azért nem lehet, mert a nagyságos ur fia van odabent!

Az öreg don Juan mélabúsan tekintett maga elé. Aztán eszébe jutott a levelek hullása, daruk távozása, az ifju kor virágának elhullása. Feltette a kalapját s csak annyit mondott:

— Ha a fiam van oda bent, akkor én természetesen felesleges vagyok.

Szólt és ruganyos léptekkel eltávozott.

Farsangi naptár.

Január 16-án. Izr. nőegyleti bál a »Biká«-ban.
Január 20-án. Gazdász táncestély a »Biká«-ban.
Január 20-án. Csizmadia szövetség bálja a »Koroná«-ban.
Január 23-án. A »Casinó« estélye.
Január 23-án. Polgári kör bálja a »Biká«-ban.
Január 24-én. Asztalos ifjuság bálja a »Biká«-ban.
Január 30-án. Jogász bál a »Biká«-ban.
Január 30-án. Vas- és fémmunkások bálja a »Koroná«-ban.
Február 4-én. Kereskedő ifjak bálja a »Biká«-ban.
Február 6-án. Nő egyleti bál a »Biká«-ban.
Február 6-án. Postás bál a »Koroná«-ban.
Február 7-én. Iparos kör bálja a »Biká«-ban.
Február 13-án. Függetlenségi kör bálja a »Biká«-ban.
Február 14-én. Fillér Egylet tea estélye a »Biká«-ban.

UJDONSÁGOK.

— **Az új-párt értekezlete.** Az új-párt intezősége vasárnap d. u. 3 órára gróf **Dégenfeld** József lakására nagyobb-szabású értekezletet hívott össze, a melyen a pártvezér, **Bánffy** Dezső fogadtatásának és program kifejtésének részletei véglegesen megállapítottak.

— **Segélyosztás az ev. ref. egyháznál.** A debreczeni ev. ref. egyház mint minden évben, az idén is január 15 én kezd meg nagy félévi segélyosztását. Hatezer-nyolczszázhuszonkét koronát oszt ki e napon az ev. ref. egyház árvaügyi bizottsága 399 árva gyermek közt következő arányban: 99 egész árva kap egyenként 20 koronát; 249 félárva közül, kik iskolába járnak azok 12 koronát, kik iskolába nem járnak 16 koronát; az előbbieket aztán majd az ősszel kapnak egy teljes öltöző ruhát, melynek értéke körülbelül 24 korona; neveltetési segélyt

kap 18 gyermek, ezek közül 4 kap 100—100 koronát, a többi 60—60 koronát; 32 szegény gyermek (törvénytelen) kap 10—10 koronát; egy havi árva havonta 10 koronát. Bizonyosra lehet venni, hogy ez év második felében t. i. júliusban, mikor a második félévi nagy segélyosztás elkövetkezik, mind a segélyezendők száma, mind a kiosztandó segély összege ha nem növekszik, de apadni bizonyára nem fog.

— **Az ügyes főkapitány.** A főispán-beiktatásra érkezett vendégek tiszteletére a város a Kaszinó összes termeiben ismerkedési estélyt rendezett vasárnap este. A hajnalig tartó barátkozásban résztvett **Szöke** Sándor szatmármegyei vendég is, a ki szerencsésen el is vesztette két, értékes aranygyűrűjét. Elpanaszolta a baját **Végh** Gyula helyettes főkapitánynak, aki a mai diszlakomára elő is kerítette mind a két gyűrűt.

— Ezt csinálja utánam más főkapitány — mondta **Végh** Gyula.

Az eset hire persze elterjedt a lakomázó urak közt, akik alig győzték dicserni **Végh** Gyulát, akinek boldogságához egyéb nem is kell már, csak a főkapitányi kinevezés.

— **Mért nem tisztelgett az ipartestület.** Nagy és érthető feltűnést keltett, hogy a főispáni tisztelgések között az ipartestület a megjelent tisztelgő küldöttséggel együtt visszavonult és rajta kívül álló okból a főispán előtt nem tiszteleghetett. A tényállás a következő: Az ipartestület a legelső között átiratilag közölte a városi Tanácssal, hogy a főispán urnál mint iparhatóság tisztelegni kíván. Sajnos azonban, az ipartestület a tisztelgő küldöttségek sorában a 27-ik helyre került és előtte több más nem is hatósági teendőket végző önkormányzati testület, állami hivatalok, politikai pártok lettek beosztva. Midőn az ipartestület vezetősége azon kérelme, hogy az ipartestület közvetlen a keresk. és iparkamara után tétessék, nem teljesített, holott a sorrend a legutolsó perczig örökös változásnak volt kitéve, az ipartestület küldöttsége elhatározta, hogy saját tekintélyének csorbításával nem tiszteleghet, hanem a tisztelgést későbbre és olyan időre halasztotta, a midőn a sorrend megállapításánál az őt megillető méltó helyre tétetik. Az ipartestület eljárása teljesen érthető, és csodálkozunk kell azon, hogy a városi tanács, mint másodfoku iparhatóság, nem ismeri még ma sem az ipartestületet és nem tudja azt, hogy az ipartörvény által az ipartestületre ruházott feladatok teljesítése és magánjogi vitás kérdések jogérvényes elintézése és mindazon teendőknél a végzése, a miket a rendőrfőkapitányság mint I. foku iparhatóság a nem képesített iparosokkal szemben végez, hatósággá teszik-e az ipartestületet avagy nem?

— **Eljegyzések.** Polgár István törekvő mulakatos vasárnap tartotta eljegyzését **Zöld** József leányával, **Jolánkával**. — **Özvegy** Soós Lajos szoboszlói kereskedő szombaton tartotta eljegyzését **puszta-kaszapéri** lakos, **Fórisz** Emma okleveles kézimunka és háziipari ev. ref. tanítónővel Debreczenben.

— **Az acetilén-robbanás áldozatai.** E hó 8-án, pénteken nagy szerencsétlenség történt a mester-utca 42. sz. házban, amelynek két áldozata súlyos betegen fekszik. Felrobbant ugyanis a nem rég berendezett acetilén-gáztelep, amelyet a berettyó-ujfalusi **Karácsonyi** testvérek cég nem rég rendezett be **Köröskényi** István cipésmester mes-

ter-utca 42. sz. házában, akit az acetilén-kezelésre ki is oktattak. Pénteken Köröskényi gázömlést érzett a műhelyben és gyertyával kereste e helyet, ahol a gáz ömlik. Vele volt Juhász József vendég-utca 47. szám alatt lakó építőmester is. Kutatás közben az udvaron elásott gáztelephez mentek, ahol a gáz a gyertyalángtól hirtelen felrobant. Ugy Köröskényi, mint Juhász a fejükön súlyos sérülést szenvedtek. Bárha a robbanásra az egész környék összeszaladt, a rendőrséget senki sem értesítette róla, és csak ma jelentette be Köröskényi segédje a balesetet. A robbanás áldozatait a lakásukon ápolják. A rendőrség a vizsgálatot megindította az iránt, hogy nem terhel valakit mulasztás vagy gondatlanság. Itt említjük még föl, hogy nem-e volna helyén való, ha a rendőrség a városban levő összes acetilén-telepeket megvizsgálatná és ez által az esetleges hasonló szerencsétlenséget megakadályozná.

— **Az Eremités Pál házai.** A meggyilkolt Eremités Pál képviselő felett mondó vádoló beszédet az „Arbeiterzeitung“ című bécsi szociálista lap is. Elmondja, hogy Eremités 80—100 perczentre adott kölcsönöket s 50—60 forintos pörök útján turta ki kisgazda-adóit a birtokukból. Ilyen pörök útján csak Nagyikindán 120 ház ment át birtokába. Mikor képviselő lett, minden pört meg tudott nyerni. Így gyűjtött össze vagy két millió koronára rugó vagyont.

— **Megjutalmazott tanítók.** A helybeli status-quo izr. hitközség vasárnap tartott képviselőtestületi gyűlésén az izr. elemi iskola tanítóit némiképen megjutalmazta, a midőn elhatározta, hogy a ferfi tanítók fizetését 150 150 és a tanítónők fizetését 100—100 koronával emeli.

— **Az állami ménék kiosztása.** A debreczeni állami ménetelepen elhelyezett ménék az egyes fedeztetési állomások részére folyó hó 14-én fognak szétosztatni.

— **Vé es kardpárbaj.** Gulácsy Tibor, a fehérgyarmati járás szolg. bírja és Gilánszky Kálmán, Károlyi Sándor gróf gazdaszije között a napokban szóváltásból kifolyólag lovagias affér keletkezett, amelynek folytatása párviadal volt. A párbaj a fehérgyarmati Kaszinó nagytermében folyt le és Gulácsy Tibor súlyos megsebesülésével végződött. Gilánszky jobb kezét vágja el Gulácsynak, akinek állapota ma válságosra fordult. A karját alighanem le kell vágni.

— **Tündérestély.** 16-án lesz az izraelita nőgyűlés bálja a Bika disztermében. Nem is bál lesz ez, hanem olympusi vigalom, a mely pajkosság és szellemesség tekintetében elfogja homályosítani a francziáknak a mulatság változatosságában rejlő talentumát. Az estély szenzációsnak ígérkező fénypontjai a siker érdekében még egyelőre titokban tartatnak, annyit azonban kijelenthetünk, hogy az eddig tudomásunkra jutott estélyszámok már magokban is elegendők arra, hogy az igazi mulatságot kedvelőknek oly örömet szerezzenek, amilyenhez Debreczenben még nem juthattak. A kiszivárgott hírek szerint a szalonokra felosztott terem minden részében mulatságok fognak egyszerre lefolyni, s minden szalonban városunk legszebb leányai fogják a bálozókat hol énekekkel, hol szavalatokkal, tánczczal, monológokkal s kisebb vigjátékokkal gyönyörködtetni, a melyek bevégeztével kezdődik majd az igazi „Sohse halunk meg!“ Annyi azonban világos, hogy e mulatság eszmeje a biztos siker jegyében született!

— **Felhívás a bábákhoz.** Mindazon bábák, kik december hóban a tisztí főorvosnál nem jelentkeztek és a szülésekről vezetett jegyzőkönyvet be nem adták, felhivatnak, büntetés terhe alatt, hogy a tisztí főorvosnál sürgősen jelentkezzenek.

— **Lelőtte a felesége csábitóját.** Vojteken (Temesmegye) véres szerelmi dráma játszódott le. Gain Józsa ottani lakosnak szemrevaló felesége a falu fiatal legényeivel is szívesen kaczerkodott. Különösen tett szert neki a katonaságtól hazakerült Frater Juon, aki a fiatal asszony csábitásait katonásan viszonzta. Így esett meg, hogy Gain, aki este váratlanul hazaérkezett, feleségét Fraterrel oly helyzetben lepte meg, mely kizárt minden kétséget az asszony bűnösségére nézve. Dühbe borulva kapta le Gain a falról fegyverét és kétszer a menekülő Frater után lött. Az egyik lövés hátba találta Frater, aki vértől boritva összerogyott. Sebesülése súlyos, de nem életveszélyes. Gain maga jelentette föl tettét a csendőrségnél, de szabad lábon hagyták.

— **Felfedezett bűntanya.** Az alig 15 éves Németi Mária, akit — amint megírtuk — a rendőrség hétfőn hajnalban fogott el a Vendég-utczán, kihallgatása alkalmával a titkos bűntanyák egyik legfertelmesebbikét fedezte fel a rendőrség előtt. Eppen akkor jött ki a lélekufárnő lakásából, amikor az őrszem arra ment. Faggatóra fogta a leányt és az zavarában mindent elárult. Most már úgy a lelketlen tanya tulajdonosnője, mint a fiatal leány a börtönbe van.

— **Az Eremités-milliók örököse.** Eremités Pálnak, az agyonvert országgyűlési képviselőnek végrendeletét szombaton honították fel Nagyikindán a közjegyző. Ugy hitte mindenki, hogy Eremités vagyonának egy részét jótékony célra hagyja. Ez a hiedelem azonban nem vált be. Eremités vagyonának általános örökösévé sógorát Rafaiszky Pétert tette. Özvegyének csupán a haszonélvezeti jogot biztosította. Az özvegy a végrendelet kihirdetése után rögtön kijelentette, hogy a végrendeletet pörrel támadja meg.

— **Egyszerűsítés a végrehajtásnál.** A közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvénynek e rendőri bíráskodás reformjára vonatkozó intézkedéseit a belügyminiszter a jelen év folyamán életbeléptette. Az új rendőri bíráskodási eljárására vonatkozó végrehajtási rendelet és utasítás tervezete már elkészült, életbeléptetése előtt azonban szaktanácskozmányon fogják a végleges szöveget meoállapítani.

— **Ninos rendőr.** A hatvan-utca elején, ahol amugy is nagyon forgalmas a közlekedés napirenden vannak a kisebb-nagyobb veszekedések, verekedések. Ma is két perlekedő fél nagy csődületet idézett elő, de rendőr nem mutatkozott sehoh. Felhívjuk tehát a főkapitány figyelmét és kérjük hogy végre valahára állítson a Hatvan- és Piac-utca sarkára állandóan rendőrt, kinek séta köre legfeljebb a Bethlen-utca elejéig terjedne.

— **Elzüllött asszony.** A gróf Dégen feld-tér egyik kávéháza előtt holt részegen feküdt Herli Jánosné. Az ott czirkáló őrszem arra lett figyelmes, hogy a kávéházból kijövőök megbotlottak benne. A rendőrségre vitték.

— **Kézrekerült betörő.** A rendőrség jó fogást csinált ma. A híres hurkoló és betörő Szőke Sándor ugyanis a menhelyen szállást követelt, de felösmerték és átadták a bűnügyi osztálynak. A letartóztatás felett annyira feldühödött a kissé ittas betörő, hogy három rendőr is alig tudta megfékezni.

— **Két talyigás marakodása.** Régi haragosai egymásnak Nagy István és Fodor József talyigások. Ma összetaláltak az utcán és egymás haját bucsuzták. A rendőrség választotta szét őket és előállította a két haragost.

— **Gyilkosság 20 fillér miatt.** Szerencséről írják: Gergely János és Bodnár János czukorgyári munkások kártyázás közben 20 fillér miatt összeszólkáltak. Gergely János kést rántott elő és mellbe dőfte Bodnár Jánost, a ki szörnyet halt. A gyilkost letartóztatták.

— **Mellékletünk.** Lapunk mai számához csatoljuk Kalmár Sámuel új fűszerüzletének árlapját s azt olvasóink szives figyelmébe ajánljuk.

x **Hová menjünk?** Csakis a Dréher-féle téli kert étterembe, a hol a vadserítés, öz, fáczán, fenyő madár, kecsge, harcsa, balatoni fogas, mindenféle kocsonyázott ujdonságok kaphatók. E vendéglő az egyedüli, ahol a leginyenezebb uriember is talál valami különlegességet. Frissen csapolt Korona sör a nap minden szakában, este, sőt színház után is csak Márkusnál kaphat a közönség.

x **Csakis az elővigyázat menti meg** a kellemetlen következmények elől. Ha ön meghűléseknek — mint köhögés, rekedtség influenza — van kitéve, vagy ha asztmában, nehéz lélegzésben, mellszorultságban, torok — tüdő — és gége hurutban szenved, úgy használja az általános elismerés és kedvelt „Pectora“ fűszerteát, mely számtalan beteget meggyógyított.

A ki a „Pectora“ fűszerteát valódi, hamisítatlan állapotban kívánja, az forduljon csakis közvetlen a Diana-gyógyszertárhoz, Budapest, Károly-körút 5. sz., mely azt esomagokban 2 koronájával küldi meg.

TÁVIRATOK.

Bileki levelek.

Az egész monarchiában kinos feltűnést keltettek a hirlapokban között bileki levelek, a melyekből megtudta a világ a három éven túl és ujév után is visszatartott, Boszniában szolgáló magyar bakák lázongását. A lapokban megjelent hírek nyomán a legfelsőbb katonai hatóság rendeletére a budapesti rendőrség megindította a nyomozást, a mely — elég sajnos — eredményre is vezetett. Kitünt, hogy a boszniai leveleket Orosz István upesti kéményseprő kapta Végner Ottó közshadseregbeli káplártól, aki Bilekben szolgál. A kéményseprőnél megjelent a vizsgálóbíró és a megijedt együgyű ember kiadta a „bileki“ leveleket, amelyeket a Boszniában szolgáló káplár barátja irt neki. Orosz a leveleket (az egyik elveszett levél kivételével) mind átadta a vizsgálóbírónak a tartott házkutatás alkalmával. Ezen levelekben Végner panaszkodott rossz sorsa miatt. Karácsony előtt azt irta, hogy nem bírja a terhes szolgálatot, majd később irta, hogy az ő századában milyen elkeseredett, forradalmi hangulat uralkodik, a felebbvalók ellen a gyűlölet kitörőben van. A karácsony után irt, de időközben elkallódott „bileki“ levelet a vizsgálóbíró kutatja. Ebben azt írja Végner káplár, — hogy az elkeseredés —

a felebbvaló tisztak ellen óriási és ezt még fokozza az elkeseredésük és a végsőre való elszántságuk. Az ezután érkezett levelekből kitűnt, hogy a boszniai, öreg katonák tényleg forrongottak és a lázadást előre sejtették. A szegény Végner káplár több társával fogságban ül. A hadbírósság azzal vádolja, hogy **lázadásra bujtogatta társait** Orosz István kéményseprő a jogtalan házkutatás miatt fegyelmi és büntető följelentést tett, a nála házkutatást tartó vizsgálóbíró ellen.

Az orosz-japán háború.

Pétervárról jelenti az orosz távirati ügynökség: Amaz ujsághírekre vonatkozólag, a melyek szerint Oroszország vetelkedik Japánnal hadihajóknak és gőzösöknek különböző cégektől és kormánytól való vásárlásában, felhatalmazást nyertünk annak a közlésére, hogy a tengerészetiügyi miniszteriumnak nem szándéka bárminemű külföldi hajókat vásárolni, miért is senkivel sem folytatott ez irányban tárgyalásokat.

Mint a londoni „Standard” jelenti Tien csinből: **Az oroszok megszállták Hsin mintumot**, mely Niucsvangtól 35 mérföldnyire északra fekvő vasuti állomás. A város közelében kozákokat helyeztek el a vasut őrzésére.

Vladivosztókból jelenti az orosz távirati ügynökség: Téves az a tokiói hír, hogy a Vladivosztokban lévő hadihajók tengerre mentek. A Gromoboj, Bulik, Bogatir, Roszija nevű hadihajók és a Lehna nevű szállítóhajó, melyek a telet Vladivosztokban fogják tölteni, mindmegannyian a helyi kikötőben vannak. Csak a Gromoboj ment két napi gyakorlatra tengerre.

Királyunk vadászata.

Az osztrák Mürzsteg községből távirják, hogy hétfőn délelőtt a Brünthalban volt vadászat. A király cserkészett Nederalpen irányában. Délután újból cserkészett ő felsége, majd résztvett a Fischer Liegelen tartandó általános vadászon. Az idő és a hóviszonyok kedvezők.

Képviselőválasztás.

Nagy-Szóllósról táviratozzák, hogy a választás 10 fokos hidegben ma reggel 9 órakor két küldöttség előtt kezdődött. Választási elnökök: **Kaminszky Mihály** és dr. **Tóth Jenő**. A két bizottság előtt jelöltettek **Sándor János** és **Horthy János**, mindketten szabadelvű párti programmal és **Nagyiday Ferenc** Kossuth-párti programmal. A rend fenntartására a szatmári 5. gyalogezred egy százada és **Hödl Villibald** kapitány parancsnoksága alatt 38 csendőr ügyelt fel. Sándor János támogatására **Rabár Endre** és **Fogarassy Zsigmond** képviselők jöttek le. A szavazást az első bizottságnál Nagyszöllős kezdte meg. Tíz órakor Sándor Jánosnak 151, Horthynak és Nagyidaynak 7—7 szavazata volt. Az államtitkár képviselőjelöltetre délután 4 óráig 456 választó szavazott le, akinek megválasztását bizonyosra veszik.

Mint lapunknak éjféltkor táviratozzák: a nagyszöllősi kerület bizalomlevelét **Sándor János** belügyi államtitkár nyerte el, a ki **963** szóval győzött Nagyiday 48-as **293** és Horthy (szintén szabadelvű, de Apponyista) **90** szavazata ellenében.

Az angol uniónista vita.

Londonban ma tették közzé a devonshirei herceg és Chamberlain között az uniónista egyezményre vonatkozólag folyt levelezést. A devonshirei herceg azt állította, hogy a jelen körülmények között lehetetlen az uniónista egyezmény kiküldötteinek általános gyűlést tartsanak és kijelentette, ha a többség a devonshirei herceg mellett nyilatkozik, akkor Chamberlain hívei visszavonulnak. Egy másik levélben kijelentette Chamberlain, hogy a hercegnek szándéka magatartásával a Homerule-párt bátorítása. Erre a herceg azt felelte, hogy a jövő általános választások a protekcionizmus, nem pedig a Homerule jegyében fog lefolyni. Ő az uniónista egyesülés felosztatása mellett nyilatkozik. Chamberlain küzd ez ellen és saját felelősségére ajánlja egy olyan általános gyűlés egybehívását, mely döntsön a követendő magatartást illetőleg.

Törökországi hírek.

Konstantinápolyi mértékadó helyről általában jelentik ki ama híreszteléseket, melyek szerint tárgyalások folytak volna a miatt, hogy orosz hadihajók vonultak át a Dardanellákra és angol részről is kérdés tétel volt ez irányban.

Kocsanában (üszkübi vilajet) egy katonai raktár leégett. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. Csapat erősítéseket küldtek Kocsanába.

Konstantinápolyból jelentik: A portánok az entente hatalmak nagykövetségeihez intézett jelentése azt mondja, hogy Hilmi basa főfelügyelő jelentése szerint ama törvénytelenesen kívül, melyet az állásától már felfüggesztett három adóbeszedő követett el, az adóbeszedés körül más törvényteleneségek nem fordultak elő. A monasztiri váli utasítást kapott, hogy indítson vizsgálatot a falvakban előfordult és a portánál jelzett igazságtalan tizedkivetést illetőleg.

Az eszéki tüntetés.

Eszéken „A drótostót” vasárnapi előadása közben tüntetés volt. Már az előadás megkezdése előtt nyolcz tagu diákküldöttség ment Rosee igazgatóhoz, azt kérve tőle, hogy hagyja el azt a hagymaárus horvátból szóló refrénü dalt, amelyet a szombati első előadás alkalmával énekelt. A rendező erről mitsem akart hallani, azonban később az igazgató intervencziójára engednie kellett. Ennek daczára az est folyamán minden felvonás után hangos tiltakozás és fügyölés volt hallható. A rendőrség hamar helyreállította a megzavart rendet. A színházi bizottság fontolóra veszi a helyi szinpadnak tűzveszélyes volta miatt való bezárását. Mindez azért fog megtörténni, mert a tulzó horvátok meg akarják akadályozni e magyar darab további előadását.

Eremits Pál utóda.

Nagykikindán (száz év előtt még Nagy-kökényd volt a neve) a képviselői állás betöltésére nézve Eremits halála után megindultak a különböző kombinációk. Dr. Bogdán Zsivko, Tellecsky Kristóf, Rajasich György báró, Bessenyei Ferenc stb. nevei tarka változatosságban szerepelnek a fővá-

rosi lapok hasábjain. — Tény dolog, hogy a magyarság magyar képviselőt óhajt; tekintettel azonban arra, hogy Tellecsky Kristóf személyében oly jelölt lép fel, aki ugy a magyarság, mint a szerbség bizalmát bírja, nem hisszük, hogy ellene más jelölt lépne fel s így valószínű, hogy Nagyikinda választó közönsége Tellecsky Kristótot fogja képviselőjének megválasztani, aki szabadelvűpárti. Erős ellenfele lesz azonban az Apponyi-párti Zichy Vladimir gróf személyében, aki mellé a magyarok és svábok sorakoznak.

Sant-Domingó bombázása.

Havas-ügynökség jelenti Santo-Domingóbeli Yimenes tábornok ágyuzta a várost, miközben egy granát az amerikai követségen robbant fel.

Tengerészek sztrájkja.

Madrid, jan. 11. A tengerészek sztrájkja miatt szünetel a kereskedelem Valenciában, Alicantében és Fuelvában. A bilbaói és dijoni tengerészek csatlakoztak a sztrájkhoz. Barcelonából sikerült több gőzösnek ujlégénységgel elindulnia.

Tisza felosztatja a Házat.

Késő éjjel táviratozza fővárosi tudósítónk, hogy megbízható értesülés szerint Tisza István gróf az ujonczjavaslat letárgyalása után azonnal felosztatja országgyűlést és elrendeli az új választásokat és a harcoló Ugroncs csoport és a néppárt ellen irgalmatlanul fog eljárni: **lehetetlenné teszi őket**, ellenben a Kossuth-pártiak ellen nem fogja az „erős kéz” uralmát érvényesíteni. Ez a hír politikai körökben hiteltelre talál.

Az angol király a csárnál.

Párisból táviratozzák, hogy VII. Eduárd angol király márczius hó folyamán látogatást készül tenni Miklós orosz csárnál Szentpétervárott. Ez a hír a japán háboru elmaradását jelentené, de szavahihetősége és jólertesültsége az illető párisi távirati ügynökségnek nem föltétlenül megbízható.

Miklós czár a béke mellett.

Szentpétervárról táviratozzák, hogy Miklós orosz czár mindent elkövet, hogy a Japánnal való háborut elkerülje. A legutolsó koronatanácson is a béke mellett foglalt állást.

— **Vagy czár vagyok vagy nem** — kiáltott föl. A béke császára vagyok vagy sem?

Mondják, haragosan távozott a koronatanács üléséről és azonnal táviratozott **Alexejev** tábornoknak Mandosuriába, hogy **semmiféle csapatmozdulatokat ne merészellen tenni az ő közvetlen tudta és parancsa nélkül**. Ugy látszik, az orosz medvét megijesztette a japán majom.

Vilmos császár utja.

Berlinből táviratozzák, hogy Vilmos császár kíséretével Landeshuthba és Boroszlóba utazott. A németországi úton

Az amerikai-japán szerződés.

Pekingből jelentik, hogy a császár elfogadta az amerikai Egyesült Államokkal és Japánnal kötött kereskedelmi szerződést. A szerződés határozatai szerint Kína köteles megnyitni közvetlen a ratifikáció után a külföldi kereskedelemnek Mukdent, Altugot és Tatungkant.

Színház.

Kedd: Bob herczeg. Operett.

Szerda: Szegény Jonathán. Operett.

Csütörtök: Ugyanez.

Péntek: Ugyanez.

Szombat: Flirt nagysám. Szinmű.

Vasárnap: d. u. Náni. Népszinmű. Este először Aranyvirág. Operette.

Színházi hírek. Kedden kerül huszonkettőszere színre Huszka Jenő 3 felvonásos operettje a „Bob herczeg”. A szerdára kitűzött „Szegény Jonathán” című operett előadása R. Réthy Laura betegsége miatt elhalasztatik, helyette színre kerül Tóth Kálmán 3 felvonásos vígjátéka a „Király házasság”, melyben „Banilla” szerepét Hahnel Aranka fogja játszani.

Szombaton tartották a szinpadai rendelkező próbát Verő György 3 egy felvonásos népszinműveiből, melyeknek a gyűjtőcíme „Menyecskek”. Az egyes felvonásos népszinművek címei a következők: I. „Bíró”. II. „Márika elmén”. III. „Menyországban”. A népszinmű mindahárom főalakját R. Réthy Laura fogja játszani.

„Aranyvirág” vasárnap esti premierjére jegyek csütörtöktől kezdve előre válthatók. Az igazgatóság a cigányversenyt farsang utánra halasztotta.

Gyermekkinzó artisták.

Idegennek ugyszólván fogalma sincs az artisták kiképzéséről. A publikum megbámulja a légtornászok macskaügyességét, a kigyóemberek hajmeresztő mutatványait, melyet a gyakorlat és folytonos dresszura segítségével sikerül elérnie az artistáknak.

Sokszor jutnak ki a nagyvilágba a cirkusok porondjáról hírek, a melyek arról szólnak, hogyan képezik ki az artistákat. Bizony ez a kiképzés nem mindig mondható emberesnek. Az ilyen cirkuszi dresszurát ír le egy bécsi újságíró, a kinek véletlenül módjában volt a cirkuszeletet megfigyelni. Tudósításának anyagát, a bécsi „Sidoli” cirkuszból szerezte, személyes tapasztalás alapján. A cirkuszból 3—12 éves korban levő gyermekeket képeznek ki. A kiképző egy idősebb artista, a ki a gondjaira bízott gyermekeket a lehető legembertelenebb bánásmódban részesíti.

Az említett bécsi újságíró véletlenül bejutott egy ilyen dresszirozó helyiségbe a hol épen az egyik kiképző ur „müködött.”

Az ócska draperiával leborított helyiségében az iskolának, írja az említett újságíró, folyt a „tanítás”. Két gyerek volt éppen akkor kiképzés alatt, a kiknek, bár egyike sem volt még öt éves, a leghetlenebb mutatványokat gyakoroltatták. Az egyik gyereknek legnagyobb erőfeszítése dacára sem sikerült a mutatvány, a mi miatt a tanítója annyira feldühödött, hogy a kezében levő **kötéldarabbal a szerencsétlen gyereket véresre verte.** Az ütések közül egyik a gyerek altestét érte, mire a szerencsétlen gyerek a földre zuhant, a hol kinjában úgy rángatózott, mint egy eltaposott féreg.

Ez még nem volt elég a lelketlen gyermekkinzónak, hanem felkapta a földön fetregő szerencsétlent és teljes erejéből arcúl ütötte. Aztán pedig kényszerítette, hogy tovább játszsza. A játék természetesen ezután

még kevésbé sikerült, úgy, hogy a gyereket addig verte, míg mozdulni tudott.

Az újságíró szörnyűkődve hagyta el a cirkuszt s másnap két barátját vitte magával, hogy az igazgatónál jelentést tegyen az esetről. Mig az igazgatóra kellett várniok, lementek a dresszirozó helyiségbe, a hol ismét vérfagyasztó látványnak voltak tanui, melyről így számol be az illető:

Ezuttal két más gyermeket vettek tanítás alá. Egy kötél lógott le a magasból, melyről az egyik gyereknek halálugrással egy a kötél alatt elhelyezett asztalra kellett ugrania, ahonnan előbb az asztal jobb oldalán álló artista vállaira, majd innen az ellenkező oldalon levő artistának vállaira kellett ugrania. A mutatványt számtalanszor ismételték, végre a kifáradt gyerek az egyik artistának ugrás közben a füleit horzsolta.

Erre ez mint fenevad rohant rá a gyerekre és hatalmas ökölcsapásokkal addig kizozta, míg a gyerekek arcát elborította a vér. A kínzó fájdalomtól ordítva, menekülni igyekezett a gyerek, de az artista visszahozta és ismételtette vele a mutatványt. A szerencsétlen gyerek kimerülve roskadt össze, mire a másik artista, aki eddig tétlenül nézte társa kegyetlenkedését, neki esett a gyerekek, lerántotta a lábairól és szíjjával addig püfölte, míg a gyerek eszméletlenül terült el.

Inzultált huszártisztek.

Zolnay Viktor újabb afférje.

Lovag Zolnay Vikornak, akinek a Formanek főhadnaggyal való lovagias ügye eléggé ismeretes, újabb afférje van, még pedig ezuttal a nagykikindai huszártisztekkel. — A nagykikindai „Torontáli Közlöny” a nyilttéri rovatában ugyanis Zolnay két sértő hangu nyilatkozatot tesz közzé, mely így szól:

Ulrich főhadnagynak a cs. és kir. Hadik huszárezredben.

Nagykikindán.

Ma éjszaka oly pimaszul viselkedett haszontalan czimborájával Pauer főhadnaggyal egyetemben velem szemben, engemet ez a piszkos viselkedés, mit ott is visszautasítottak — mint magyar embert — mélyen sért.

Sajnálom, hogy nem volt alkalmam felpofozni a két magyarellenos osztrák tisztet, miután uri társaságban voltam, de igazán örvendenék, ha kellő bátorságot találnék e rongy két ficzkóban, hogy velem kardját összemérni bátorsága lenne!

De kétlem azt, hogy olyan haszontalan tisztecskék, kiket a kávéházból seprűvel takarítanak ki — bátorsággal bírnának arra, hogy velem kardjukat keresztezzék.

No! Rajta!

Huszártisztecskék.

Lássuk, hol a kurázsi.

Én vagyok olyan gavallér, mint a kendetek ezredese, aki pedig azt mondja, hogy: nem, az gazember!

Magyar pofonomat küldve, vagyok Nagy-kikindán, 1904. január hó 7-én

Lovag zolnai Zolnay Viktor.

Fenti levelem után készletre vagyok még az alattiakat előadni. Lázár cs. és kir. ezredese mai napon részemre egy átiratot kézbesített Dobay és Kovács kapitányok által. Ezen átiratban arról értesít, hogy Ulrich főhadnagy azért nem provokált, mert Formanek osztrák tiszt nem verekedett meg velem. Erre én azt feleltem, hogy nem tehetek én arról, ha Formanek és társa gyáva és nem tartom gavallérosnak a Formanek köpenye alá bujni.

Ulrich főhadnagynak feltétlen kötelessége lett volna engem provokálni.

Lovag Zolnay Viktor.

Előrelátó, hogy ennek az ügynek folytatása is lesz, bár a Formanek-affér után a katonatiszti becsületbiróság aligha engedi meg a megsértett huszártiszteknek, hogy Zolnayval megverekedjenek.

Valószínű, hogy Zolnay ellen sajtópört indítanak.

Az égő szalmakazal titka.

Az elbujt haramia halála.

Rátkó gömörmezei községben rendkívüli eset képezi most a hivatalos vizsgálat tárgyát. Az utóbbi időben ugyanis a megye területén többrendbeli betörések voltak s ezek elkövetésével Gábora Mihály nevű fegyházviselt ember volt gyanúsítva, akit a csendőrség azonban hiába keresett, nem tudott nyomára akadni.

Az üldözött zsvány az ünnepek alatt berándult Rátkóra, ahol ismerőse, Kóti András nevű ember házában szállott meg. Kóti nem szívesen látta vendégét, mert tudta, hogy a csendőrök keresik, meg is mondta ezt Gáborának, de mikor az eldicsekedett, hogy sok pénze van, ott tartotta magánál éjjelre.

Másnap Gábora arra kérte a házigazdát, rejtse el pár napra, míg a csendőrök nyomát vesztik, azután majd tovább megy. Biztonság kedvéért azonban átadott Kótinak 700 koronát, hogy azt rejtse el.

Kóti átvette a pénzt s azután Gáborát a kertben levő szalmakazalban rejtette el, ahonnan csak az est beálltával bujt ki, mely időt vig borozással töltötték a házigazdával. Vasárnap éjjel is hajnalig mulattak, amikor Gábora ismét lebujt a szalmakazalba. Hétfőn reggel 8 óra tájban kigyuladt a Kóti András szalmakazla. Kóti és felesége úgy tettek, mintha nem tudnák hogy a kazal ég, csak akkor futottak ki, amikor a szomszédok kilármázták őket. Az égő kazalt nagynehezen felocsolták és hozzáálltak a széthányásához.

Ekkor azonban nagy meglepetés érte az embereket. A széthányt kazalban a keresett zsványt **találták megfoglalva.** A halottat senki sem ismerte, csak mikor a csendőrök megérkeztek, fedezték föl, hogy a megfoglaladt és félig összeégett ember a rég keresett Gábora volt. A vizsgálat során aztán az is kiderült, hogy a szalmát Kóti gyújtotta fel, hogy a nála levő 700 koronát magának megtarthassa. Kótit és a feleségét letartóztatták.

Mi az ujság?

Az új választások előszele. A főispáni karban nem értek véget a változások. Legközelebb megint menesztenek néhány főispánt. Ez is megerősíteni látszik azt a nézetet, hogy tavaszra új választások várhatók.

Gyilkossági kísérlet. Pénteken reggel jó reménységgel indult el hazulról Kusztos István felsőcsernátori (Tolna) lakos, hogy Parajdról sőt szállítson. Bátor ember lévén egyedül indult el a nagy utra, nem is sejtve, hogy rablógyilkosokkal is találkozhatik a mai világban is. És a mint a faluból kiért, tejér-zekés alakok álltak elébe, lovait lefogták, szekerére felugráltak, késeiket meg mártogatták testében; mikor pedig félholtra gyilkolták, akkor a nyakából lecsüngő pénz-erszényt levették, a lovakat visszafelé térítették s azok szombatra virradóra hazahozták vérbefagyott gazdájukat. A gyilkosságot rablási szándékból kísérelték meg, de szerencsére a sóért vitt pénz félre volt téve s így csak 6 forintot vihettek el. Most 4 kis gyermek és felesége sir keservesen, aggódva az élet-halál közt lebegő édes apa életéért.

Az eltűnt Vay báró él. Szűsz Ignác nevű pozsonyi ügynök arról értesítette a budapesti államrendőrséget, hogy báró Vay Alojzia, aki a múlt farsang idején eltűnt és akit családja halottnak hitt, él, még pedig Belgrádban, ahol őt a nevezett ügynök állítólag látta is valakivel, a ki alighanem az eltűnésének okozója. A szinte hihetetlen hírre vizsgálatot indítottak.

Adó birói letétben. Prónay Desző báróra az elmúlt évben tizenkétezeröttszáz korona állami adót vetettek ki hitbizománya után. A főur tekintettel az ex-lex állapotra, nem tartotta törvényesnek az állami adók behajtását; tudta azonban, hogy az adózásnak a parlamenti rend helyreállítása után eleget kell tennie, megkeresést intézett tehát a pestvidéki törvényszékhez és kérte, hogy a fentemlített összeget a törvényes rend visszaállításáig birói letétbe helyezhesse. A törvényszék eleget tett a báró kérelmének.

Zendülő oláh község. Az aradmegyei Talpas községben vasárnap óriási zendülés ütött ki. A szocialisták — eddig még ki nem derített okból — megrohanták a községházát és fenyegető magatartásukkal távozásra kényszerítették onnan a község jegyzőjét és biráját. A kisjenői szolgabíró távirati jelentést küldött a zendülésről az aradi csendőr-szárnyparancsnokságnak, mely nyomban harmincz csendőrt vezényelt ki a lázadás színhelyére. Az aradi ügyészség szintén táviratot kapott a község lakóinak zendüléséről és Meszlényi Antal dr. ügyész délután kiutazott Talpasra.

Rablótámadás. A napokban Wittmann Matyas nagyikindai adószedő Antalfalvára készült, hogy ott 60 ezer korona behajtott adót letétbe helyezzen. El is indult, de nem az országúton, hanem rövidebb utat választva, a temető mellett levő mellékutra tért. Ezt észrevette négy csavargó s amint kiért Wittmann a faluból, megtámadták. Wittmann pisztolyt rántott támadóira s segítségért kiáltott. Az uton jövő emberek láttára a rablók elszaladtak.

Képviselőválasztás. A tapolczai kerületben, amelyet Kossuth Ferenc is képviselt már, Makfalvy Géza államtitkár ellen Mérey Lajos Ugronpárti programmal lépett fel s január 12-én mond programbeszédet.

REGÉNY-OSARNOK.

Az utitáska rejtelsei.

(Amerikai bűnügyi regény *Old Sleuth*-től.)

Fordította: Papp Dezső. 21

Rövid hallgatás következett, majd Stevens ur törte meg a csendet:

— Ez a dolog egy finoman szövött lopásra mutat.

— Igen — felelé a titkos rendőr nyugodt hangon — magam is majdnem ugyanazt gondolom.

HETEDIK FEJEZET.

Ismét csend következett, melyet újból Stevens szakított meg:

— Ön mint ügyvéd van ezen ügygyel megbizva?

— Igen.

— Lépjen ön az én szolgálatomba és én kétszeres árt fizetek.

— Mit tehetek önért?

— Ön egy nagy összeesküvést akadályozhat meg.

— Ki vezeti az összeesküvést?

— Az az asszony, ki Silvernének adja ki magát.

— És ki áll még mellette?

— Ez az ön ideája.

— Tudom biztosan, hogy ez a tényállás.

— Bizonyítsa ezt be nekem és én rögtön leteszem mandátumomat.

— Meggyőződhetem önt, akár rögtön.

— Akkor be is váltom szavamam.

— És az ön szolgálatomba lép?

— Lehetőleg azt is.

— O'Gardy ur, ma este szeretnék önnel beszélni. A Lincoln-szálloda olvasótermében megtalál.

— Hány órákor?

— Tíz órákor.

— Ott leszek.

Stevens ur eltávozott és a titkos rendőr úgy tett, mintha tovább olvasná ujságját. Pár pillanat múlva felugrott, hirtelen változást csinált ruházatán és követte az embert. Mindenütt a sarkában volt; végre egy nagy üzletház irodájába lépett.

A titkos rendőr egy ezzel szomszédos irodába lépett, ahol egy öreg ur ült.

— Ügyvéd ön?

— Az vagyok.

A titkos rendőr úgy tett, mintha nagyon izgatott volna.

— Szeretném az ön szolgálatait igénybe venni.

— Rendelkezésére állok, uram.

— Jó! De nincs veszíteni való időnk egy pillanat sem. Menjen ön a „fehér-ló“ szállodába és kérdezősködjön ott Müllerné asszony után. Egy pár okmányt kell neki aláírnia és ha aláírta, akkor térjen ide vissza rögtön.

— Megálljon! itt van 20 dollár, mert attól a hölgytől nem szabad pénzt kérnie.

— Jó. Igyekezni fogok. Hol találom meg önt?

— Itt is megvárhatom.

— Jó. Tehát megyek.

Az öreg ügyvéd fogta a kalapját és tulboldogan elsietett. Régen nem keresett már ennyi pénzt egyszerre.

A titkos rendőr meglegedetten mosolygott, fel s alá járt a szobában, majd a szomszédba nyíló ajtóhoz ment és halgatózott.

Fontos leleplezéseket hallott itt, amelyeket elb szelésünk folyamán közelebb meg fogunk vizsgálni.

Egy óra múlva visszatért az öreg ügyvéd.

— Itt van ön! — kiáltá.

— Mindenesetre.

— Miért tartott engem bolondná? Elmentem a szállodába, ahol azt mondták, hogy oda nem szállott ilyen nevű urinó.

— A helyes nevet mondta ön?

— Igen. Müllerné asszony.

— És azt mondták, hogy nem lakik ott?

— Igen.

— Furcsa. Bizonyára tanultak. Hisz éppen most jövök a „fekete hattyu“ szállodából és beszéltem is azzal a hölgygyel.

— Folytatjuk.

Szerkesztői posta.

Cz. Győző. (Nánás.) Sokan lefordították a kért verset, többek közt Neugebauer László a „Pester Lloyd“ munkatársa is. Az ő fordítása a legjobb. Szívességből talán ő maga is megküldi, ha hozzáfordul. Azért a „nimet“ versért nem volna érdemes összevásárolni egyes műfordítók silány könyveit.

Biglis. (Debreczen.) A végleges és pontos névsor összeállításáért köszönet. Egyelőre azonban a bigli-bankárok ügye el nem foglalkozunk lehet, hogy a névsorra még szükségünk lesz.

H. L. A tolonczház ügye nem sürgős, inkább a szegény rendőrtisztviselők fizetésének rendezése az. A „szegény“ csavargók inkább várhatnak még. Ezért egyelőre nem közzéhetjük egyébként mely emberszeretettől áthatott ezikkét.

VÁROSI



SZÍNHÁZ.

Folyó szám 121. Bérlet 87-ik szám (C)

Debreczen, kedd, 1904. évi január hó 12-én:
huszonkettedszer

Bob herceg

Regényes nagy operett 3 felvonásban.

Szőlő vessző, spárga gyökér és torma eladás.

Kitünő minőségű gyökeres és sima szőlő vessző, három esztendősen igen erős spárga gyökér és mézédés torma kapható **Gróf Degenfeld József és Dr. Balkányi Miklós** urak „Erzsébet“ szőlőtelepén. Iroda Debreczenben Kossuth-utcán 32. szám.

Polgár Sándor

egyetem. gyakorlott orvosi mű- és
kötszergyárossal

BUDAPEST,
VII. ker., Erzsébet-körút 50. sz.,
(a Royal nagy szállodával szemben.)

Legutányosabban beszerezhetők: magy. kir. szab. POLGAR-féle sérvkötők, kötszerek, irri. ator fecskendők és összes betegápolási tárgyak. Orthopaedial készülékek, műláb, műkéz stb. saját műhelyében a legkiválóbban készülnek.

Gummi áruk, valódi francia különlegességek (óvszerek), F. Bergerand-féle párisi leghíresebb gyárából.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Fenti címre ügyelni tes sk.

— ALAPÍTÁTOTY 1838. —

FÜVESSY LAJOS

előbb FÜVESSY BERTALAN

érczöntőde és kulturo vállalata

DEBRECZEN. Simonffy-utca 15.

Ajánlja saját készítményű kultszivattyuit 2 évi jótállással. Jó vizü kutak furását helyben és vidéken gyorsan és a legutányosabban jótállással eszközöl.

Apró hirdetések

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 2 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.

Szép bajusz nyerhető a híres Hajdusági pedrő használata által. Debreczenben kapható: Tóth Béla gyógyszerárában, Bösörményben: Bernáth Miklós gyógyszerárában, valamint a készítő **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerésznél Hajduszoboszlón. Egy doboz ára 50 fillér.

Legolesőbb óra-, ékszer- és szemüveg-üzlet Debreczenben. Óra javítás 50 krajcártól feljebb. Kitűnő, szakértőleg készült szemüvegek és zwickerek 50 krajcártól feljebb. Ne vegyen addig órát, vagy ékszer, míg itt meg nem nézte! Szemüveg és zwickerek javítás (új üveg betétel is) azonnal készül. Ocska vagy tört aranyat készpénzért veszek. Valódi arany ékszerek jótállás mellett. **Pógel Gyula** órás, ékszer és szemüveg üzlete. Piacz-utca 75. A Bank-palotával éppen szemben. Haznált vagy tört aranyat, vagy zálogcédulát veszek.

Weissenbacher-féle magyar cognac egyedül valódi borpárlat olcsóbb és jobb a francziánál. Kapható **Kontsek Gézánál**.

1 kiló friss uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr., 1 kiló teasütemény 90 kr. **Kertész Miklós** fűszer és vegyes üzletében **Csapó utca 5.**

Katona keztyük tisztítását párját **7 krért**, **báli keztyük** tisztítását párját **10 krért** vállalom, Péterfia-utca 37.

Szűcs munkákat boák készítését gyorsan és jutányosan készít Rózsa szűcműhelye kistemplombazár.

Grünfeld Adolf férfi-, fiu és gyermek ruhaüzletében ünnepekre legolesőbban lehet vásárolni. (Kistemplom bazár.)

Klein Ferencz czimfestő Debreczen, Piacz-u. 72. Elvállal minden e szakba vágó munkákat fémlapra, vasra és vászonra igen olcsó árban.

Bőröndös inas heti fizetés mellett azonnal felvétetik. Ugyanott bőröndös segédek felvétetnek. Értekezhetni a nagytözsde udvarban, hátul a bőröndgyárban.

Magyar és francia likőrök.

A téli idényre!

Valódi orosz karaván teák,
Eredeti angol rumok,
Mindennemű Halak,
Prágai sódar 3-6 ko. sulyban
Naponta friss bécsi virsli és
teavaj

Geréby Fülöp utódai

czégnél.

Magyar és francia Coonac.

Képviselőt

a debreczeni piacra keres egy elsőrangú gyertya és szappangyár. Ajánlatok referenciák megnevezésével intézendők: „**Brauchbar 40422**“ **M. Dukes Nachf.** hirdetési irodájába, Bécs I. Wollzeile 9.

A FARSANGRA

raktárra érkeztek:

Divatos farsangi szövetek,

remek kivitelű

**francia selyem batistok, legujabb vi-
rágos túllök, delainek,**

áttört selyem lyonais,

állandó nagy választék

menyasszonyi ruhaselemből

fátyolok és koszorúból.

Szabó Lajos Fiai

czégnél

DEBRECZEN, Rózsa-utca.

1378/1903. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 2933/18/1903. számú végzése folytán közhírré tetetik, miszerint Ph. Maylarth & Comp cég részére Mattyasovszky Andor és özv. Bauer Ignáczné debreczeni lakosoktól 150 korona tőke, ennek 1901. évi szeptember hó 5. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 90 kor. 14 fillér perköltség erejéig 1901. évi október hó 19-én bíróság felülfozlalt és 1092 koronára becsült házi butorok, könyvek, gépek, kerékpár és egyéb tárgyakból álló ingóságok **1904. évi január hó 16 án délelött 1/2 10 órakor** kezdetét veendő és Péterfia-utczán 37. sz. háznál, a debreczeni faaru raktár szövetkezet, 220 kor. tőke követelése és járuléka kielégítése végett is egyidejűleg megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el-fognak adatni.

Debreczen, 1903. évi december hó 29-én.

Török Péter birói kiküldött.

Goldstein Karolina

orvosilag elismert műterme

Debreczen, Piacz-utca 42. sz.



Legujab facon orvosilag elismert es fajajallott
előlfűző egészségügyi miederek.

Göczey István

fűszer, csemege, bor és pálinka
különlegesség kimérése

Debreczen, Hunyadi-utca 26. sz.

Ajánlja **dusan felszerelt fűszer, festék, liszt és csemege áruit**, valamint valódi **kisüstön főtt baraczk, málna, cseresznye stb. pálinkáit.**

Főraktár és árusítás:

**szénsavas savanyu vizből
Baross-forrás**

Debreczen és vidéke részére, mely női bajok, vérszegénység, vese és hólyaghurutos bántalmaknál orvosilag elismert kitűnő eredménnyel használtatott.

Beküldött!

Nem mindenütt kapni egy üveg jó likőrt és a hol épp kapható, ott is rendszeren nagyon drága. Mostanában pedig, a márból nem tud minden olvasó vagy háziasszony mindenképpen maga a leggyorsabb módon a legfinomabb asztali likőröket u. m. Chateause-t, Benedictine-t, Curacao-t stb., készíthet a legjobb és legolesőbb módon és pedig oly minőségben, mely a legfinomabb likőröktől semmiben sem különbözik. Ezt előrjük **Schrader Gyula-féle likőrtöltésekkel**, melyeket a cég **Schrader Gyula, Feuerbach-Stuttgartban**, mintegy 90 különféle változatosságban készít. Minden egyes töltés, melynek ára a kívánt likőr neve szerint 80 fill., 1 kor. 20 fill., elegendő 2 1/2 liter likőr előállítására. Kérjen az slul megnevezett cégtől prospektust ingyen és bérmentesen. **Ausztria-Magyarország főraktára: Maager W. Wien, III/3. sm Heumarkt 8.**

Meghívó.

**A „Püspökladányi nagy gőzmalom részvény társaság“
rendes évi közgyűlésére**

mely 1904. év január hó 21-én csütörtökön délelött 10 órakor az „Andorkó“ féle iskola termében fog megrartatni s a részvényes urakat tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az 1903. évi mérleg, továbbá nyereség és veszteség számla tárgyalása az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
3. Indítványok.
4. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítők kinevezése.

A mérleg, nyereség és veszteség számla továbbá az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a malom irodájában 1904. év január 13-tól megtekinthetők.